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Ata da 16ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 29 dias de 

Novembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Inavan Santos para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 

Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e 

Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Higor Tallison 

Bezerra de Oliveira – AVANTE; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; 

Inavan Felipe dos Santos – MDB; Franklim Moura Santos – UNIÃO. AUSÊNCIA 

DO(S) VEREADOR(ES): Moacir Gama de Souza – MDB; Antonio Weskley 

Soares dos Santos – MDB. Em seguida, o Presidente solicitou ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 15ª Sessão Ordinária realizada em 

25/11/2024: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 

DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 019/2024 

de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Denomina o Bueiro de 

Drenagem sobre o acesso do Riacho das Carnaúbas, Zona rural, Município de 

Upanema - RN, e dá outras providências. Requerimento n.º 519/2024 de 

Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos 

anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO 

DE PESAR em virtude do falecimento do(a) Sr(a). JOSIEL FREIRE LOPES, com 

data do óbito em 25 de Novembro de 2024. Requerimento n.º 520/2024 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma pocilga pública no Município de Upanema – RN. Em seguida, foi 

passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, não havendo nenhum 

vereador inscrito. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei n.º 019/2024 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Denomina o Bueiro de Drenagem sobre o acesso do Riacho das 

Carnaúbas, Zona rural, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 

055/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Denomina 

área pública no Município de Upanema - RN, e dá outras providências. 

PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. Aprovado 

por Unanimidade. Abertas as discussões ao projeto, o Ver. Higor Tallison, autor, 

disse que antes de propor o projeto, buscou informações acerca da legalidade 

do mesmo. Destacou que a vedação corresponde às pessoas vivas, tanto na 

Câmara quanto nas repartições públicas do município. Salientou que não se 

pode dar nomes carinhosamente. Disse que atualmente as pessoas já chamam 

a nova praça de eventos de Orla e que o projeto deverá ser votado em breve 

dando o nome de Sebastião Ferreira, projeto que é também de sua autoria. 

Sobre o projeto ora discutido, destacou que Seu Roseno, como era mais 
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conhecido, merece a referida homenagem, diante do seu trabalho e legado 

deixados através de sua família. Disse que faz essa justa homenagem à família, 

a qual é próxima, bem como pelo merecimento do mesmo, enquanto vivo. Aberta 

a Votação ao Projeto de Lei n.º 055/2024: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei n.º 054/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: 

Denomina a Garagem Pública do Município de Upanema - RN, e dá outras 

providências. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. 

Aprovado por Unanimidade. Abertas as discussões ao projeto, o Ver. Ibamar 

Costa destacou que a garagem faz homenagem a José Alberto de Oliveira, mais 

conhecido por Dedé do Ônibus. Destacou que Dedé foi um servidor zeloso que 

sempre trabalhou com muita integridade. Relatou que sempre presenciou Dedé 

cuidando do ônibus para diariamente levar os alunos para Mossoró. Ressaltou 

que não teria pessoa mais correta para receber a referida homenagem. O Ver. 

Edson Bezerra destacou o merecimento de Dedé ao receber essa homenagem, 

pois era um funcionário exemplo e muito comprometido com sua 

responsabilidade, servindo à população de Upanema, especialmente à classe 

estudantil. Disse que muitos profissionais de hoje já foram no ônibus de Dedé 

para estudar em Mossoró. Destacou a honra dessa legislatura de fazer essa 

homenagem, destacando ainda que a garagem foi propositura do seu mandato, 

diante da necessidade de ter um local adequado para guardar a frota veicular do 

município. Disse que sempre conversava com as pessoas que citavam essa 

garagem entre as necessidades de Upanema. O Ver. Inavan Santos 

parabenizou o colega Ibamar Costa pela iniciativa, destacando a justa 

homenagem à Dedé do Ônibus, diante do trabalho exercido pelo mesmo. Disse 

que teve o prazer trafegar no período de Dedé e era sempre visível o seu zelo 

pela coisa pública ao cuidar daquele ônibus. Disse que sempre defendeu a 

necessidade dessa garagem municipal, ficando feliz pela execução da obra, bem 

como pela referida homenagem. O Ver. Higor Tallison parabenizou o colega pela 

proposição. Destacou que Dedé do ônibus contribuiu diretamente com a 

formação de centenas de alunos do município. Disse que Upanema tem 

profissionais das mais diversas áreas formados graças a Dedé, lamentando que 

o que foi feito por Dedé não foi feito pela administração pública nos últimos dez 

anos. Disse que gostaria de estar aqui destacando a geração de empregos de 

profissionais daqui, lamentando que as empresas que aqui se instalam estejam 

trazendo profissionais de fora. Reforçou o grande trabalho desenvolvido por 

Dedé do ônibus. Aberta a Votação ao Projeto de Lei n.º 054/2024: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Por questão de ordem, o Ver. Edson Bezerra destacou a 

presença dos vereadores eleitos Layane Medeiros e Matheus Farias, bem como 

o suplente Bruno Carvalho. Destacou a importância de participar das sessões 

anteriores ao início do seu primeiro mandato, quando eleito em 2016. O 

Presidente reforçou a presença dos mesmos, além dos demais presentes. 

Projeto de Lei n.º 018/2024 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Denomina o Posto de Atenção à Saúde Básica, situado no Projeto de 

Assentamento São Geraldo, Município de Upanema - RN, e dá outras 

providências. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. 
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Aprovado por Unanimidade. Abertas as discussões ao projeto, o Ver. Edson 

Bezerra destacou sua felicidade ao ver essa Unidade Básica estar sendo 

entregue à população, tendo em vista que antes os atendimentos eram feitos em 

outros locais. Disse que agora esses atendimentos serão feitos em local 

apropriado. Manifestou sua alegria pela homenagem ao Sr. Antonio Arnaldo, 

tendo sido um dos fundadores da comunidade. O Ver. Ibamar Costa destacou 

que o Sr. Antonio Arnaldo é filho de Pereiros e que depois foi residir em São 

Geraldo, tendo sido presidente da comunidade. Destacou que o Ver. Franklim 

Moura também sugeriu homenagear o Sr. Antonio Arnaldo. Agradeceu pelo 

município ter atendido o anseio daquela comunidade. Destacou que a UBS de 

Lagoa Vermelha também vem sendo concluída, salientando que foram 

proposições de sua autoria. Agradeceu ao prefeito Renan pela sensibilidade de 

construir essa UBS e homenagear uma pessoa que sempre lutou pela 

comunidade. O Ver. Franklim Moura manifestou sua felicidade ao ser atendido 

com a proposta do nome do Sr. Antonio Arnaldo, tendo em vista que o mesmo 

foi o primeiro presidente daquela comunidade, onde conhece seu trabalho. O 

Ver. Edson Bezerra destacou que a construção da UBS e o nome do 

homenageado foram proposições desta Casa. Salientou que quando se cogitou 

o nome, foram averiguar e havia essa sugestão do Ver. Franklim Moura proposta 

em 2023, sendo prontamente acatada pelo prefeito Renan. Aberta a Votação ao 

Projeto de Lei n.º 018/2024: APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, 

foi passado o horário aos LÍDERES DE PARTIDO assumiu o VER. INAVAN 

SANTOS – MDB levando sua mensagem aos familiares de Josiel Freire, falecido 

nesta semana. Destacou que a família de Josiel é muito respeitada no município. 

Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente 

Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º 

Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

 
  Ibamar Costa e Silva 

Presidente  Gineton da Costa e Silva 

  Antonio Edson da Silva Bezerra 

Vice-Presidente  Inavan Felipe dos Santos 

  Moacir Gama de Souza 

1º Secretário  Franklim Moura Santos 

  Marinaldo Bezerra Albuquerque 

   

   

 


